

太钢不锈冷轧厂

做好设备维护确保吊运安全

本报讯(通讯员 王玉明)为了进一步做好设备维护确保吊运安全,太钢不锈冷轧厂天车作业区早作准备,严格管理,查处隐患、规范操作,进一步推动安全生产。

该厂天车作业区对所有天车的吊钩、钢丝绳、制动器以及安全防护装置的可靠性、有效性进行全方位大排查。对查出的隐患及时进行整改,对磨损较重的钢丝绳、制动闸皮提前进行更换,节日期间每天的值班人员也要对重点设备进行拉网检查,对发现的问

题及时进行整改;节日期间维修班人员较少,备品备件的准备不便,给突发性设备问题的处理带来诸多不便,作业区提前作好应急预案,确保设备正常运行。

节日期间安全会、班前会一个都不少,交接班的检查、隐患的及时处理一个都不忽略。每天在班前会坚持测班中饮酒;安全会强调的就是规章制度以及以往事故案例的分析与反思;运行班强调严格执行标准化操作,值班管理

人员每天坚持对现场进行巡回检查,对不安全行为及时进行制止并采取相应的管理措施;中夜班时间班组长坚持上车检查设备隐患以及岗位人员的操作情况,对新工人的操作进行帮教和指导;大型物件的吊运以及异常吊运必须提前通知班组长到现场监护。

该厂天车作业区通过与相关生产作业区的互动交流、互相监督、互相配合,共同营造了一个井井有条、安全顺畅的吊运环境,确保吊运安全,为生产保驾护航。

安全就是幸福

黄孜琳



安全是什么?安全对于我们每个人来说,安全就是生命;对于每一个家庭来说,安全就是幸福;对于每一个企业来说,安全就是发展;没有什么幸福比平安更重要,没有什么灾难比失去生命更可怕,这就是安全。换句话说,安全的生产环境是企业和谐发展的前提,安全效益才是第一效益。无论在什么时候、任何情况下,我们都不能失去对危险的警惕性,守护安全,就是守护幸福;维护安全,就是创造财富。

安全重要性人人皆知,但在实际工作中,往往是说起来重要,干起来次要,忙起来不要。安全事故值得我们反思,更值得我们寻根溯源,造成事故的原因很多,主要是安全意识差。大家都知道“喝酒不开车,开车不喝酒”的道理,那么工作也是一样。可往往酒后上岗造成人身伤害的事故屡屡发生,究其原因就是认为少喝点喝不醉,酒后上岗也不会有什么问题的麻痹心理,可往往就是这样侥幸麻痹的心理却最容易导致事故的发生,这不仅是对工作不负责,也是对自己生命和安危的不负责。

事故是触目惊心,是追悔莫及,是撕心裂肺,是顿足捶胸。有多少事故不是因为我们司空见惯,又有多少事故不是因为我们见怪不怪,又有多少事故不是因为我们慵懒疏忽而造成?要安全,就要动脑,要安全,更要思考,要安全,就要防患于未然。

安全靠的是我们的责任心。安全生产,人人有责。



近日,太钢东山矿成品作业区认真落实公司“百日攻坚”集中行动要求,对作业区生产现场、设备设施开展安全大检查,坚持立查立改、边查边改、以查促改,及时消除各类隐患并整改到位,确保安全风险全面管控,实现安全生产形势稳定好转。图为作业区主管和专业人员在检查配电室。 柳太莉 摄

太钢代县矿业公司结合实际强化安全工作

本报讯(通讯员 赵瑞文)坚定不移反“三违”,和谐快乐享平安。这是近日太钢代县矿业公司破碎作业区生产甲班春节过后第一个周安全活动的安全誓词。“两节、两会”期间,该公司进一步强化收心保安全措施,杜绝安全工作的麻痹松懈思想,努力营造认真、严肃、苛求、有序的安全生产局面。

上好周安全活动第一课。二月份既是“两节”“两会”关键时间段,又是人员思想波动较大的非常期,针对安全工作稳定性要求,春节后第一个周安全活动该公司领导班子成员带队深入基层一线班组,向职工宣讲安全生产形势,传达工作任务要求,与职工共同讨论和学习违章范例,深入剖析事故原因,从安全思想入手引导职工快速适应节后工作,绷紧安全弦增强紧迫感,

全面提升安全意识,做实笃用安全作业标准,做到收心保安全,奋力开新局。该公司以事故案例为戒,在全公司范围内“举一反三”开展查隐患查违章强整治活动,推动安全生产持续稳定运行。

扎实开展班组安全提升行动。该公司充分发挥班组安全基石作用,持续开展“讲步骤、讲风险、讲措施”三讲活动,通报员工违章违标,开展反思讨论帮教,实施“现场认识、实践操作、技能提升培训”;开展“职工上台讲安全”活动,制定上台安全活动计划和评比办法,对优秀职工录像表彰促进技能提升共享共用。在上讲台活动职工详细讲述自己的岗位、场所和上下班途中存在的危险因素,安全防范措施和事故应急处置方法,以作业活动讲述、风险识别讨论、硬措施的制定完善等,达到全员

熟悉本岗位作业风险和防范措施,熟练掌握作业标准,提高标准化作业执行力和风险防控力,确保全员作业安全。

该公司做好节后收心,做好班组人员动态关注,每班测量血压酒精等,加大现场安全检查力度,规范人员作业行为;气温逐渐回升,加强对边坡、滑坡体、现场道路及作业环境检查,严防各类地质灾害事故;汲取近期料仓安全事故教训,结合作业活动开展设备设施、平台栏杆、立柱安全大检查,发现隐患采取安全可靠防范措施并立即整改;增强法律意识,学习《安全生产法2021年版》《刑法修正案(十一)》等,增强职工对特种作业人员未持证上岗涉嫌危险作业认识,强化危险源安全管控,落实领导下井带班值班,确保安全生产顺利进行。



为认真吸取2021年12月16日起重作业事故教训,太钢尖山铁矿高度重视,成立专项排查组,举一反三,对起重设备进行隐患专项大排查,确保起重设备安全稳定运行。图为该矿技术人员对中碎厂房32吨天车进行专项检查。

孙燎原 摄 冯校泽 文